

Learning at the University of the Third Age at Comenius University in Bratislava

www.cdvuk.sk/utv

Vzdelávanie na Univerzite tretieho veku Centra ďalšieho vzdelávania Univerzity Komenského v Bratislave www.cdvuk.sk/utv

Univerzita tretieho veku pri Univerzite Komenského, bola založená v roku 1990 a stala sa prvou inštitúciou tohto druhu na Slovensku. Na programoch UTV participujú fakulty UK, Ekonomická univerzita v Bratislave, Centrum ďalšieho vzdelávania EU, Fakulta architektúry STU a Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre a VŠMU. UTV je organizačne zaradená pod Centrum ďalšieho vzdelávania UK v Bratislave

Študijný systém UTV je prispôsobený možnostiam starších ľudí, rovnako ako aj možnostiam Univerzity Komenského. UTV ponúka trojročný ucelený program. Študijný program na každý rok zahŕňa 14 trojhodinových prednášok každé dva týždne. Počas prvého roku sú študentom poskytnuté základné prednášky z každého ponúkaného predmetu. V nasledujúcich rokoch prebieha štúdium v špecializovaných oblastiach.

Pedagogický proces na UTV je doplnený rôznymi inými vzdelávacími a spoločenskými podujatiami. Súčasne so seminármi a prednáškami sa organizujú odborné exkurzie, diskusie, návštevy iných univerzít a v rámci Klubu UTV neformálne stretnutia, návštevy divadiel a iné aktivity organizované samotnými poslucháčmi UTV.

UTV pripravuje kurzy najmä pre ľudí v dôchodkovom veku, pre ľudí na invalidnom dôchodku i pre záujemcov v preddôchodkovom veku, všeobecne starším ako 50 rokov. UTV ponúka trojročné štúdium v 30 odboroch. Obsah štúdia, ktorý je podobný obsahu pre denných študentov, je prednášaný univerzitnými pedagógmi z fakúlt UK, ako aj z partnerských univerzít. Na UTV pôsobí do 300 pedagógov. Záujem o túto formu štúdia narastá, v akademickom roku 2007/2008 mala UTV CĎV UK takmer 1800 študentov rozdelených do 49 študijných skupín. Po úspešnom ukončení štúdia je absolventom slávnostne odovzdané osvedčenie o absolvovaní záujmového štúdia na UTV.

Seniori majú rovnaké možnosti ako mladí študenti, môžu využívať študentské knižnice, navštevovať semináre a rôzne konferencie. Títo študenti prejavujú dokonca väčší záujem o konzultácie s pedagógmi a účasť na rôznych diskusiách ako veľa mladších študentov. Naši pedagógovia oceňujú vzájomné stretnutia so študentmi. Výučba v škole je striedaná s exkurziami, ktoré sú nevyhnutnou súčasťou štúdia archeológie, astronómie, dejín umenia, dejín Bratislavy, UNESCO, žurnalistiky a poľnohospodárskych odborov. Svojím programom UTV prispieva aj k zdravotnej pohode našich študentov poskytovaním rôznych cvičení, liečebných a rehabilitačných programov jogy.

Naším študentom ponúkame aj ďalšie možnosti vyplňania voľného času. Klub UTV organizuje každoročne začiatkom októbra, Mesiaca úcty k starším, pochod seniorov na základe výzvy WHO (Svetovej zdravotníckej organizácie), pripravuje stretnutia so zaujímavými osobnosťami, turistické vychádzky a spoločenské stretnutia. UTV CĎV UK je členom Medzinárodnej asociácie univerzít tretieho veku (AIUTA), Európskej

federácie starších študentov na univerzitách (EFOS) a Európskeho zväzu starších ľudí (EURAG), čím sa významne zaraďuje do svetového i európskeho spoločenstva seniorov.

Aktívnou účasťou na európskych projektoch celoživotného vzdelávania Grundtvig sa naši seniori vzdelávajú v odbore informačných technológií, získavajú informácie o živote seniorov v ďalších krajinách Európy a majú možnosť rozširovať medzinárodné kontakty a vzájomnú spoluprácu.

Máme záujem, aby slovenskí seniori mali vytvorené podmienky ďalšieho vzdelávania na úrovni iných vyspelých krajín sveta a Európy. Preto sa snažíme poskytovať starším ľuďom rôzne možnosti vzdelávania na univerzitách a tak získavať najnovšie informácie a kvalitne využívať voľný čas. Namiesto návštev nemocníc a lekárov im ponúkame stretnutia v prednáškových sálach a vďaka UTV sa viac ako 5500 dôchodcov na Slovensku cíti zdravšie a vitálnejšie na tele aj duchu. Web.stránka Asociácie UTV na Slovensku: www.uniba.sk/asociaciautv

**University of the Third Age, Centre of continuing education at
Comenius University in Bratislava**

Head of the program: PhDr. Nadežda Hrapková, PhD.

Address: Šafárikovo nám. 6, 818 06 Bratislava, SLOVAKIA

phone: 00421-2-592 44 529

fax: 00421-2-529 63 836

e-mail: nadezda.hrapkova@rec.uniba.sk

website: www.cdvuk.sk/utv